

国家防总派工作组赴湖南协助指导防汛工作

新华社北京6月22日电(记者 周圆)记者22日从应急管理部获悉,国家防总当日维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、贵州7省份的防汛四级应急响应,维持针对河北、内蒙古、山东、山西、安徽5省份的抗旱四级应急响应,并向湖南派出工作组,前期派出的4个工作组继续在防汛抗洪一线协助指导工作。

国家防总办公室、应急管理部22日组织中国气象局、水利部、自然资源部、农业农村部联合会商,视频调度湖北、安徽、江苏、广东、广西、河北、内蒙古等16个省份,分析研判当前

前洪涝干旱灾害形势,针对性安排部署重点地区防汛抗旱工作。

根据会商结果,当前华南降雨明显减弱,我国主雨带北抬至贵州、江汉、江淮一带,预报长江中下游和江淮部分地区降雨较强,湖北、安徽、江苏等前期受旱地区旱涝急转风险较高;华北、黄淮旱情有所缓解,旱情主要集中在河北、山东等地。

应急管理部有关负责人指出,各地要抓紧抢通因灾损毁道路,妥善安置受灾群众;要加强防洪工程调度和巡查防守,紧盯薄弱环节;要突出抓好通信保障,完善应急预案,落实预警响应联动机制和直达基层

责任人的临灾预警“叫应”机制;要密切监视旱情发展变化,严防旱涝急转,防范短时强降雨可能引发的山洪和地质灾害。

据悉,应急管理部在前期派出国家安全生产应急救援队伍的基础上,紧急从湖南、云南、湖北等地跨省区调派救援力量共225人、55台装备支援广西桂林排涝工作,组织调派2套无人直升机通信平台和16架多旋翼无人机支援安徽歙县灾区。

此外,国家防灾减灾救灾委员会维持针对广东的国家三级救灾应急响应和针对广西、福建、安徽的国家四级救灾应急响应。

湖南沅陵积极开展抗洪救灾

▶6月23日,沅陵县五强溪镇当地政府组织力量开展道路清淤作业(手机照片)。

6月22日,湖南省沅陵县五强溪镇遭遇极端强降雨天气,引发五强溪镇辖区内河流万洋溪发生山洪,在集镇形成严重内涝。目前,当地正积极开展抗洪救灾,争取将损失降到最低。

新华社记者 余春生 摄



台湾吹起“国潮”风 “圈粉”宝岛年轻人

新华社台北6月23日电(记者 王承昊 章利新)宽大的脸盘、圆润的身材、俏皮的表情……以中国水墨风格设计的“国潮”IP“我不是胖虎”,近日在台北一家商场内开设主题快闪店。憨态可掬的东北虎形象以蠢萌“反差感”吸粉岛内民众前来“打卡”,售卖的数十种IP周边文创产品也颇受青睐。

“喜欢‘胖虎’好几年了,萌萌的,很可爱,今天是和朋友专程过来买一些周边的。”台北市民王女士是“胖虎”的忠实粉丝,在社交软件上经常使用“胖虎”的表情贴图,她觉得除了讨喜的形象外,将水墨元素融入形象的塑造中令这个流行IP更多了几分“高级感”。

“国风”与“潮流”的结合精准戳中台湾年轻人的审美。“国潮”IP将中华传统元素融入潮流产品当中,涵盖影视、漫画、游戏、食物、穿搭等多方面。随着大陆“国潮”IP的不断创作出新,以及盲盒、手办等文创业态的快速发展,岛内民众尤其是年轻人群体也被“国潮”的魅力“圈粉”。

在台北知名商圈西门町的显眼位置,大陆潮玩品牌泡泡玛特于去

年年底在此设立全台首家、全球第3家旗舰店。

“开店几个月来我们店的人流量都很大,MOLLY等多款自有IP很受喜爱,各年龄层的顾客都不少,年轻人占比更大一些。”泡泡玛特西门町旗舰店店员陈小姐告诉记者,目前泡泡玛特在台北、桃园、台南、高雄等地有10家门店。

在社交平台上,来自大陆“国潮”IP产品热度颇高,“#交换”“#求购”等话题跟帖不断,岛内粉丝通过网络互晒收藏、交换手办,还有不少网友因抽到限量版盲盒而发帖分享喜悦。

“过去日本动漫和迪士尼的IP在台湾是主流,而近年来有越来越多的台湾年轻人开始追‘国潮’、看‘国漫’、穿‘新中式’。”长期穿梭两岸的台湾文化设计师梁海腾说,台湾流行“国潮”有很夯实的社会基础,一是因为台湾将中华元素融入文创的尝试行之有年;二是因为中华文化是刻在台湾民众DNA里不可磨灭的烙印。

近年来,《甄嬛传》《庆余年》等电视剧在岛内走红,同时小红书、抖音等社交平台在岛内的使用也逐渐

普及。梁海腾认为,这让两岸同胞尤其是两岸年轻人群体,在审美、流行文化等方面毫无“时差感”。

大陆“汉服热”也吹进宝岛,台湾中华汉服文化创意发展协会等民间团体在岛内积极推广汉服文化,形成越来越蓬勃发展的趋势。汉服爱好者们会在端午、中秋、春节等传统节日展示、介绍汉服搭配,越来越多上班族在日常穿搭中也会融入汉服元素。

台湾中华翰维文化推广协会理事长陈春霖告诉记者,近年来只要在岛内举办古代服饰展览,就会有成群结队的年轻人穿着汉服来参观,他们的服饰搭配很专业,有准确的时代特色。

汉服爱好者、高雄女孩谢雅卉说,她非常喜欢魏晋南北朝的汉服审美,素雅大方,样式非常简洁。汉服之美承载着数千年的中华传统文化技艺,蕴藏了多项非遗工艺,从布料到饰物处处显示着工艺的匠心独运。

“两岸年轻人应该在探索潮流与传统文化结合的道路上,携手将共有的宝贵精神财富以新的方式传承下去。”梁海腾说。

众志成城

战汛情



广西 救援人员驾驶冲锋舟转移被困居民

中国气象局升级启动暴雨二级应急响应

新华社北京6月23日电 据中央气象台预计,长江中下游地区将处于降雨集中期,降雨持续时间长、累计雨量大、致灾风险高。经综合研判和应急会商,中国气象局于23日升级启动重大气象灾害(暴雨)二级应急响应。

监测显示,22日南方强降雨区位于贵州、湖南、湖北、安徽、江苏、浙江等地。22日8时至23日6时,安徽芜湖、浙江杭州、江西九江、湖北咸宁和黄石、湖南湘西、贵州安顺等地局地出现大暴雨(100至211毫米)。中央气象台23日继续发布暴雨橙色预警。

预计未来一周,长江中下游地区梅雨持续发力,贵州、江南北部、江汉南部、江淮南部等地暴雨日数多,部分地区有大暴雨、局地特大暴雨。

国内国际简讯

◆第26届上海国际电影节揭晓金爵奖

第26届上海国际电影节22日晚揭晓金爵奖。哈萨克斯坦影片《离婚》获金爵奖最佳影片,该片主演奥玛洛娃·阿米拉获最佳女演员殊荣。

◆中央芭蕾舞团在美上演芭蕾《叙事曲》

中国中央芭蕾舞团21日晚在美国首都华盛顿肯尼迪表演艺术中心上演著名华裔编舞家吴曙珊的芭蕾舞作品《叙事曲》。

◆中欧商定就欧盟对华电动汽车反补贴调查案启动磋商

商务部部长王文涛22日应约与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基举行视频会谈。双方商定,就欧盟对华电动汽车反补贴调查案启动磋商。

◆韩国一核电站乏燃料储存池出现水泄漏

韩国原子能安全委员会22日表示,当日上午接到报告,位于韩国东南部庆尚北道庆州市的月城核电站4号机组乏燃料储存池出现水泄漏,约2.3吨的储存水被排入大海。